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p17 유제 단순변형1

1. 명으로 구성된 어느 동아리에서 정기 모임

장소를 정하기 위해 개의 장소 A B C중 한

곳에 무기명으로 투표하기로 하였다 개표 결과로.

나올 수 있는 경우의 수는 단 기권이나 무효는? ( ,

없다.)1)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p19 유제 단순변형3

집합2. X       에 대하여 X에서

X로의 함수 중 다음 조건을 만족시키는 함수의

개수는?2)

가( )  는 소수이다.

나 집합( ) X의 임의의 두 원소 , 에 대하여

  이면 ≤ 이다.

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p21 유제 단순변형5

다항식3.   의 전개식에서 의 계수가

일 때, 의 계수는 단? ( , 는 양수이다.)3)

①   ②   ③ 

④  ⑤ 

p23 유제 응용변형6

4.             

일 때, log의 값은?4)

①  ② 


③ 

④ 


⑤ 
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p23 유제 단순변형7

자연수5. 에 대하여 서로 다른 종류의 아이스

크림 중에서 중복을 허락하여 개의 아이스크림

을 택하는 경우의 수를  이라 할 때,

         의 값은?

단 모든 종류의 아이스크림은 충분히 많이 있( ,

다.)5)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p24 번 단순변형1

6.   의 값은?6)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p24 번 응용변형2

서로 다른7. 개의 문자     에서 중복

을 허락하여 개를 택하는 경우의 수가 일 때,

자연수 의 값은 단 각 문자를 적어도 하나는?( ,

포함한다.)7)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p24 번 단순변형3

같은 종류의 빵8. 개와 같은 종류의 초코우유

개를 네 사람에게 남김없이 나누어 주는 경우의

수는 단 아무것도 받지 못하는 사람이 있을 수?( ,

있다.)8)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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p24 번 단순변형4

9.  ≤  ≤  ≤  ≤  ≤  ≤  ≤ 을 만족시키는

자연수     의 모든 순서쌍

     의 개수는?9)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p24 번 응용변형5

방정식10.       을 만족시키는

홀수   의 모든 순서쌍    의 개수

는?10)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p25 번 단순변형6

11.   

 


의 전개식에서 상수항을 , 의

계수를 라 할 때 


의 값은?11)

①  ② 


③ 

④ 


⑤ 

p25 번 단순변형7

다항식12.   의 전개식에서 상수항과 

의 계수의 합이 일 때, 의 계수를 구하면?

단( , 는 이 아닌 상수이다.)12)

①   ②   ③ 

④  ⑤ 
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p25 번 단순변형8

다항식13.

     
   

 ⋯    

의 전개식에서 의 계수는?13)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p25 번 단순변형9

집합14. A ∣ 는 이하의 자연수 의 공

집합이 아닌 부분집합 중에서 원소의 개수가 짝

수인 부분집합의 개수를 구하면?14)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p26 번 단순변형2

같은 종류의 빵15. 개와 같은 종류의 음료수 

개를 세 사람에게 남김없이 나누어 줄 때 아무것,

도 받지 못하는 사람이 생기지 않도록 나누어 주

는 경우의 수는?15)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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1 ② 2 ③ 3 ① 4 ③ 5 ④

6 ⑤ 7 ④ 8 ③ 9 ② 10 ⑤

11 ⑤ 12 ① 13 ④ 14 ② 15 ④

1) 정답 ②

출제범위 중복조합[ ]

무기명 투표이므로 명이 개의 장소 중 한곳에

투표한 결과로 나올 수 있는 경우의 수는 서로

다른 개에서 개를 택하는 중복조합의 수와 같

다.

따라서 구하는 경우의 수는

      ×

 ×
 가지이다.

필수 개념

중복조합▸

서로 다른 개의 원소에서 중복을 허락하여

개를 택하는 조합을 말하며 기호로는 로

나타낸다. ⇒       

2) 정답 ③

출제범위 중복조합[ ]

조건 가 에 의하여( )  는 소수이므로 다음 세

가지 경우로 나누어 생각할 수 있다.

)ⅰ    인 경우

≤ ≤ ≤ 이므로  에서 중복을 허

락하여 개를 택한 후 작은 수부터 크기순으로

    의 값으로 정하면 된다.

즉,     의 값을 정하는 경우의 수는

서로 다른 개에서 개를 택하는 중복조합의 수

와 같으므로     가지이다.

이 각각에 대하여  ≤ ≤ 이므로

    에서 중복을 허락하여 개를 택한

후 작은 수부터 크기순으로    의 값으로

정하면 된다.

즉,    의 값을 정하는 경우의 수는 서로

다른 개에서 개를 택하는 중복조합의 수와 같

으므로     가지이다.

따라서 이 경우의 수는  ×   가지이다.

)ⅱ    인 경우

≤ ≤ ≤ 이므로   에서 중복을

허락하여 개를 택한 후 작은 수부터 크기순으로

     의 값으로 정하면 된다.

즉,      의 값을 정하는 경우의 수는

서로 다른 개에서 개를 택하는 중복조합의 수

와 같으므로     가지이다.

이 각각에 대하여  ≤ ≤ 이므로

   에서 중복을 허락하여 개를 택한 후

작은 수부터 크기순으로    의 값으로 정

하면 된다.

즉,    의 값을 정하는 경우의 수는 서로

다른 개에서 개를 택하는 중복조합의 수와 같

으므로     가지이다.

따라서 이 경우의 수는  ×  가지이다.

)ⅲ    인 경우

≤ ≤ ≤ 이므로     에서

중복을 허락하여 개를 택한 후 작은 수부터 크

기순으로      의 값으로 정하면 된

다.

즉,      의 값을 정하는 경우의 수는

서로 다른 개에서 개를 택하는 중복조합의 수

와 같으므로     가지이다.

이 각각에 대하여  ≤ ≤ 이므로

 에서 중복을 허락하여 개를 택한 후 작은

수부터 크기순으로   의 값으로 정하면

된다.

즉,    의 값을 정하는 경우의 수는 서로

다른 개에서 개를 택하는 중복조합의 수와 같

으므로     가지이다.

따라서 이 경우의 수는  ×  가지이다.

에 의하여 구하는 함수의 개수는), ), )ⅰ ⅱ ⅲ

      가지이다.

정답 및 해설
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필수 개념

중복조합▸

서로 다른 개의 원소에서 중복을 허락하여

개를 택하는 조합을 말하며 기호로는 로

나타낸다. ⇒       

3) 정답 ①

출제범위 이항정리[ ]

다항식   의 전개식의 일반항은

     이고,

항은   일 때이므로 의 계수는

    이다.

주어진 조건에 의하여   이므로

   ＞이다.

따라서 항은   일 때이므로 구하는 의 계

수는  ×    이다.

필수 개념

이항정리▸

 이 양의 정수일 때,

   
  



   이고

이항계수의 일반항 ⇒    

4) 정답 ③

출제범위 이항정리[ ]

            

   

 

따라서 log  log   log
  이다.

필수 개념

이항계수의 성질▸

(1)      ⋯    

(2)         ⋯   

(3)         ⋯   

‣ 이 홀수 일 때 (   )

(1)            ⋯

        

(2)                  ⋯

          

5) 정답 ④

출제범위 이항정리[ ]

서로 다른 종류의 아이스크림 중에서 중복을 허

락하여 개의 아이스크림을 택하는 경우의 수를

 이라 했으므로  이다.

    

         

         

             

           

         

       

     

   

 ×  × × ×

 ×  × ×  × 
 

 

서로 다른 종류의 아이스크림 중에서 중복을 허

락하여 개의 아이스크림을 택하는 경우의 수를

 이라 했으므로  이다.

    

         

         
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             

   

   

 

필수 개념

이항계수의 성질▸

(1)           

(2)      ⋯       

6) 정답 ⑤

출제범위 중복조합[ ]

          ×  × ×

 ×  × ×
 

   ×  ×   

따라서         이다.

필수 개념

중복조합▸

서로 다른 개의 원소에서 중복을 허락하여

개를 택하는 조합을 말하며 기호로는 로

나타낸다. ⇒       

7) 정답 ④

출제범위 중복조합[ ]

서로 다른 개의 문자를 적어도 하나 포함해야

하므로 미리 각 문자를 하나씩 뽑아 놓고 중복을

허락하여  개를 택하는 경우의 수이다.

즉 서로 다른, 개에서  개를 택하는 중복조

합의 수와 같으므로

            


 ×  × ×

    

즉,
 × ×  × 

    
 이므로

       × 

  ×  ×  ×

따라서    에서   이다.

필수 개념

중복조합▸

서로 다른 개의 원소에서 중복을 허락하여

개를 택하는 조합을 말하며 기호로는 로

나타낸다. ⇒       

8) 정답 ③

출제범위 중복조합[ ]

같은 종류의 빵 개를 네 사람에게 남김없이 나

누어 주는 경우의 수는 서로 다른 개에서 개를

택하는 중복조합의 수와 같으므로

    가지이다.

이 각각에 대하여 같은 종류의 초코우유 개를

네 사람에게 남김없이 나누어 주는 경우의 수는

서로 다른 개에서 개를 택하는 중복조합의 수

와 같으므로

            

따라서 구하는 경우의 수는 곱의 법칙에 의하여

 ×   가지이다.

필수 개념

중복조합▸

서로 다른 개의 원소에서 중복을 허락하여

개를 택하는 조합을 말하며 기호로는 로

나타낸다. ⇒       
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9) 정답 ②

출제범위 중복조합[ ]

 ≤  ≤  ≤  ≤ 을 만족시키는 세 자연수

  는     에서 중복을 허락하여 

개를 택한 후 작은 수부터 크기순으로   의

값으로 정하면 되므로 모든 순서쌍   의

개수는     이다.

이 각각에 대하여  ≤  ≤  ≤ 을 만족시키는

두 자연수  는    에서 중복을 허락하

여 개를 택한 후 작은 수부터 크기순으로  

의 값으로 정하면 되므로 모든 순서쌍   의

개수는     이다.

따라서 구하는 순서쌍의 개수는

 ×  이다.

필수 개념

중복조합▸

서로 다른 개의 원소에서 중복을 허락하여

개를 택하는 조합을 말하며 기호로는 로

나타낸다. ⇒       

10) 정답 ⑤

출제범위 중복조합[ ]

방정식       를 만족하는 홀수의 순서쌍

이므로    ,     ,     

(  는 음이 아닌 정수)

로 놓으면

         에서

     을 만족시키는 음이 아닌 정수

  의 모든 순서쌍   의 개수와 같다.

따라서 구하는 순서쌍의 개수는 서로 다른 개에

서 개를 택하는 중복조합의 수와 같으므로

      개 이다.

필수 개념

중복조합▸

서로 다른 개의 원소에서 중복을 허락하여

개를 택하는 조합을 말하며 기호로는 로

나타낸다. ⇒       

11) 정답 ⑤

출제범위 이항정리[ ]

  

 


의 전개식의 일반항은

  
 



  ×    ×    

상수항은      즉,   일 때이므로

 ×     ×   ×

∴    ×

항은      즉,   일 때이므로

 ×   ×

 ×
×   ×

∴    ×

따라서 




 ×

 × 

 이다.

필수 개념

이항정리▸

이 양의 정수일 때,

   
  



   이고

이항계수의 일반항 ⇒    
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12) 정답 ①

출제범위 이항정리[ ]

  의 전개식의 일반항은

    이다.

상수항은      즉,   일 때이므로


  이다.

항은      즉,   일 때이므로 의 계수

는    

    에서

   

≠ 이므로   이다.

따라서 구하는 의 계수는

     즉,   일 때이므로 의 계수는

     이다.

필수 개념

이항정리▸

 이 양의 정수일 때,

   
  



   이고

이항계수의 일반항 ⇒    

13) 정답 ④

출제범위 이항정리[ ]

  
   

이므로   
의 전개

식의 일반항은

 
  × × 

항은   일 때이므로 의 계수는

 ×  

따라서

     
   

 ⋯    

의 전개식에서 의 계수는

     … 

      ⋯  

  

 

 ≠ 일 때

     
   

 ⋯    

은 첫째항과 공비가 모두   인 등비수열의

합이므로

     
   

 ⋯    


   

    
 




  
   

이므로 주어진 식의 전개식에서 의 계수는



   
의 전개식에서 의 계수와 같다.

따라서 구하는 의 계수는




×  ×  

필수 개념

이항정리▸

이 양의 정수일 때,

   
  



   이고

이항계수의 일반항 ⇒    

이항계수의 성질▸

(1)            

(2)      ⋯       

14) 정답 ②

출제범위 이항정리[ ]

집합 A의 부분집합 중에서 원소의 개수가

 (    ⋯  인 부분집합의 개수는 서로)
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다른 개에서 개를 택하는 조합의 수와 같으므

로 

따라서 원소의 개수가 짝수인 부분집합의 개수는

        이다.

        

             

     

 

필수 개념

이항계수의 성질▸

(1)      ⋯    

(2)         ⋯   

(3)         ⋯   

‣ 이 홀수 일 때 (   )

(1)            ⋯

        

(2)                  ⋯

          

15) 정답 ④

출제범위 중복조합[ ]

세 사람이 받는 음료수의 개수에 따라 다음과 같

은 경우로 나누어 생각할 수 있다.

세 사람이 음료수를 적어도)ⅰ 개씩 받는 경우

음료수 개를 세 명에게 나누어 주는 경우의 수

는 먼저 개씩 나누어 주고 나머지 하는 세 명중

한명에게 주면 되므로   가지이다.

같은 종류의 빵 개를 세 사람에게 남김없이 나

누어 주는 경우의 수는 서로 다른 개에서 개를

택하는 중복조합의 수와 같으므로

            

따라서 음료수와 빵을 모두 나누어 주는 경우의

수는  ×   가지이다.

세 사람 중 두 사람만 음료수를 받는 경우( )ⅱ

음료수를 받지 못하는 한 사람을 택하는 경우의

수는   가지이고

이 각각에 대하여 나머지 두 사람에게 음료수 

개를 각 사람이 적어도 개씩 받도록 나누어 주1

는 경우의 수는 먼저 두 사람에게 음료수를 개

씩 나누어 준 후 나머지 개의 음료수를 두 사람

에게 나누어 주면 되므로 서로 다른 개에서 개

를 택하는 중복조합의 수와 같으므로

          가지이다.

따라서 음료수를 나누어 주는 방법은 가지이다.

이 각각에 대하여 음료수를 받지 못한 사람에게

먼저 빵을 개 나누어 주고 나머지 빵 개를 세

사람에게 남김없이 나누어 주는 경우의 수는 서

로 다른 개에서 개를 택하는 중복조합의 수와

같으므로

            가지이다.

따라서 음료수와 빵을 모두 나누어 주는 경우의

수는  ×  가지이다.

세 사람 중 한 사람만 음료수)ⅲ 개를 받는 경

우

음료수 개를 받을 한 사람을 택하는 경우의 수

는   가지이다.

이 각각에 대하여 음료수를 받지 못한 두 사람에

게 먼저 빵을 개씩 나누어 주고 나머지 빵 개

를 세 사람에게 남김없이 나누어 주는 경우의 수

는 서로 다른 개에서 개를 택하는 중복조합의

수와 같으므로

            가지이다

따라서 음료수와 빵을 모두 나누어 주는 경우의

수는  ×  가지이다.

에 의하여 구하는 경우의 수는), ), )ⅰ ⅱ ⅲ

      가지이다.

필수 개념

중복조합▸

서로 다른 개의 원소에서 중복을 허락하여

개를 택하는 조합을 말하며 기호로는 로

나타낸다. ⇒       


